

何为真相

# 老潘凌晨出门散步,再也没回来 五天后妻子在河里找到了他

## 他是自己摔到河里的,还是被当成小偷追赶溺亡?

昨天,安徽颍上县的姜女士拨通现代快报热线96060说:“11月20日凌晨,我老公老潘外出散步时,被中铁四局工地当成小偷追打,5天后尸体才从工地边的河里捞上来。”工地相关人士称,20日凌晨追赶小偷时,确实看到河里有一人,工地老板还报了警。警方赶来没找到人,以为游到河对面走了。目前,警方正进一步调查此事。 现代快报记者 赵守诚

### 出门散步之后,就不见了

据姜女士介绍,他们是安徽颍上县八里河镇人,丈夫老潘在南京大厂租了间房,有时收废品挣点钱。11月20日凌晨1点左右,老潘跟住在附近的老乡宇师傅在外面散步。“凌晨两点不到,我们就各自回屋睡觉了。”宇师傅说。

但是,之后宇师傅多次给老潘打电话,都没人接听。去他住处查看,门没有锁,手机也在房里。宇师傅打电话通知姜女士,告知找不到

老潘了。

11月21日,姜女士赶到南京,她到沿江派出所查询,没有线索。姜女士又到钢城派出所查询,民警说,20日凌晨有工地报警,称有人掉到工地旁的河里了。派出所到现场没找到人,大家猜测那人可能游到河对面上岸走了。

时间很吻合,掉进河里的人可能就是老潘。姜女士沿岸仔细寻找,11月25日,她在距离工地不远的河里发现一具尸体,赶紧喊人捞上来。一看,果然是老潘。

### 家属怀疑,老潘被当成小偷追打溺亡

姜女士怀疑,是不是被工地的人当成小偷追赶,才丢了命呢?

昨天,老潘家属带着现代快报记者来到工地旁边的小河。河堤护坡很陡,人走在上面,一不小心就会滑入河里。家属指着护坡上斑驳的血迹说:“这处血迹可能就是老潘被打时留下的。”

家属说:“尸体打捞上来,正在请法医鉴定,结果还没出来。”

### 工地方面称,追小偷时发现河里有人

中铁四局南钢四号岗公路桥工地在河堤上方,老潘租住的房屋在河堤不远处,距工地大约一公里。他的亲属称,老潘凌晨出来,沿河堤散步走到了工地边。

工地负责打桩的彭师傅说,20日凌晨他们确实抓过小偷。19日晚上加班打桩,一直干到半夜12点,工人太累了,老板让他们回工棚睡觉,自己值班看守工地。20日凌晨1点多,老板巡逻发现,河对面工地50米长的电缆被剪断偷走,这边大量主电缆也被剪断,但还没运走。老板就到工棚喊大家起来追小偷。彭师傅与另一名工友赶紧起床,跟老板一起追小偷,模糊看到两三个人跑远了,没追上。凌晨3点左右,大家又看见一个人在工地旁,“老板又喊上我们,大家大喊抓小偷呀,沿河堤追赶。就看见那个人已经在水里了,离岸较远。”

彭师傅说:“晚上看不清他是跳到河里还是摔到河里的,我们没有打他,追上去时,人已经在水里了。”老板也很担心,就报警了。

昨天,警方向现代快报记者证实,20日凌晨确实接到该工地报警,民警赶到现场,沿岸搜索半个多小时,也没找到人,就离开了。

虚惊一场

## 不经意间抬头吓一跳 楼上窗外坐着一个老人



消防队员正在营救老人 报料人供图

快报讯(实习生 张华玉 记者 陈志佳)11月26日晚上8点多,家住幕府东路云谷山庄的宋先生回家,不经意间一抬头,楼上窗外的露台上竟然坐着一个头发花白的老人,把他吓了一跳。老人背靠外墙,左右两侧也没遮挡,可奇怪的是,老人不喊叫也不惊慌,这究竟是怎么回事?

宋先生担心老人摔下楼,赶紧拨打110报警。很快,民警和消防队员赶到现场。从位置上看,这个露台在三楼住户窗户的上面,想从三楼窗户爬上去,年轻人人都很困难,更别说是一位头发花白的老人了。倒是从四楼的窗户比较容易翻出去。

于是,民警赶紧敲四楼住户的门,一名中年男子开了门。听到民警说,有个老人坐在露台上,他顿时大惊失色,三步并作两步冲进房间。一看,窗台上坐着的,果然是他已经82岁的父亲。“我在房间玩电脑,以为爸爸已经睡了,谁知道他竟然爬到窗外去了。”中年男子说,“他几

前得了老年痴呆症,平时根本不乱跑,今天真是奇怪了。”

民警和消防队员商量,如何将老人安全救回屋。几分钟后,一名拴着安全绳的消防队员从窗口翻到露台上,他先给老人系上安全绳,之后便想抱起老人,和在窗口等着的同伴合力将老人抱进屋去。可是,老人可能受到了惊吓,对消防队员的营救无动于衷,再加上他本身也不瘦,消防队员花了九牛二虎之力才将他抱起。之后,等在窗口的另一名消防队员抓住了老人的双手,两人一个拽一个托,这才将老人平安救回屋内。进了屋,老人也不吭声,径直回到自己的床上,躺下了。

看到老父亲安然无恙,中年男子长舒一口气,他说:“房间里有半截栏杆,我心想不会有危险,可没想到今天还是差点出意外。”随后,他表示,尽快在家里装上全封闭的防盗窗,确保老父亲的安全。同时,他也对民警和消防队员,以及热心的宋先生表示了感谢。(蒋先生线索费50元)



工地旁的河堤护坡很陡 现代快报记者 赵守诚 摄

浪子回头

## 坐了20年牢出来 他差点又杀人

### 幸亏“小巷总理”帮他找到人生新起点

冲砸社区办公室、持水果刀威胁社区主任……做了13年“小巷总理”,周蓉每年都会遇上这样的刑满释放人员。她怕过,但最终都用着自己的方式,让他们走向正道。这不,一位入狱20年的70后,如今已经找到工作还有了女友。昨天,“凡人风尚”秦淮区文明典型事迹展演活动第11场,走进五老村街道,特别讲述了淮海路社区主任周蓉的事迹。

### 走投无路,他拿着水果刀冲进社区办公室

周蓉介绍,辖区有个70后男子,20年前因为帮助朋友开走偷来的

汽车,被判了无期徒刑。后来,因为表现突出,改判20年。

重获自由后,父母不仅不让他进家门,连户口都不让他落。他跟朋友借了5000元,去找工作,不仅处处碰壁,而且还被骗。

去年的一天,走投无路的他,拿了一把水果刀冲进社区办公室。他流着眼泪讲述了他这几个月来的生活,准备杀掉不帮自己迁户口的民警,然后偿命。

当时,周蓉在他对面安静地坐着,耐心听他发泄不满,双眼无声地传递着信任和尊重。等他安静下来后,周蓉当场帮他联系就业单位,并给了他200元生活费。

### 找到工作,他回归家庭开始新生活

周蓉了解到他判刑前持有大客驾照,就帮他联系车管所,并拿出了3200元给他做学费。

四个月后,他顺利拿到驾照。周蓉帮他找了一个驾驶员的工作,他工作非常认真。同时,今年3月,在周蓉的穿针引线下,他用挣来的第一个月工资,给父母买了营养品,又买了饺子、肉馅,来到父母家,和父母过了二十年来的第一个“团圆日”。最近,他还找了一个女朋友,开始新生活。

现代快报记者 钟晓敏

魂归故里

### “接‘英雄知青’回家”后续报道3

## “英雄知青”江杭莘 下周二落葬雨花功德园

快报讯(记者 赵丹丹)南京市雨花功德园将打造全国首个知青苑,接一批“英雄知青”入园,在连云港云台农场插队的南京知青江杭莘,上世纪60年代因救农友而牺牲,成为第一个入园的知青。11月11日,现代快报报道了此事。随后,经过多方寻找,终于找到了江杭莘的亲人。昨天,现代快报记者从雨花功德园获悉,下周二,首位“英雄知青”江杭莘将落葬雨花功德园。

这两天,江杭莘的妹妹和姐夫,以及当年的知青陈国雄等人,已经去云台农场寻找江杭莘的墓。陈国雄说,巧得很,当年农场的一位王师傅至今还生活在附近。他还记得江杭莘墓的位置。在老人的带领下,一行人找到江杭莘墓的大致位置,可惜一些地

已被夷平。

江女士表示,大姐已经入土为安,他们打算带墓周边的一抔土回南京,让南京的亲人和朋友每年都可以到功德园为她扫墓。

南京市雨花功德园办公室主任胡静表示,下周一,江杭莘的亲人和知青农友一行人将前往连云港,一起取土,将江杭莘“接”回南京。下周二上午,他们将在功德园内为江杭莘举行落葬仪式,江杭莘的名字将永远刻在知青苑的壁葬墙上。功德园正在打造的知青文化墙上,不久后也将刻上江杭莘的英雄事迹。

陈国雄说,大家都高兴坏了,几十年的愿望成真了。“大家都想去接江杭莘,但是车位有限。”他说,届时有40多名知青要一起前往连云港,接江杭莘回家。